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El  panorama  de  la  fe  

1. ALEJADOS: que se fueron pero conservan raíces. 

2. DESENCANTADOS: se alejaron por problemas de o con la Iglesia.  

3. NO CREYENTES: ateos, no a Dios. 

4. AGNÓSTICOS: ateos profundos, el absoluto es inaccesible al entendimiento humano. 

5. INDIFERENTES: arreligiosos, Dios no existe, ni me importa. 

6. CREYENTES NO PRACTICANTES¦ 

7. SELECTIVOS: aceptan sólo lo que les conviene o lo que les gusta de la doctrina. 

8. PRACTICANTES NO CREYENTES: van a la misa o a la Iglesia pero no creen. 

9. SINCRETISTAS: son católicos pero también creen en la magia, el tarot, el  horóscopo... 

10. TIBIOS: tienen una fe débil y apagada. 

11. FIELES: encontraron a Cristo y decidieron seguirlo (con o sin formación).   



      

Introducción 

1.-  En México existen: 89  diócesis,  6,487  parroquias,  15,398  sacerdotes y  92 millones de católicos. 

 

2.- ñLas Parroquias son c®lulas vivas de la Iglesiaò (DA, 304, AA10)    

 

3.- ñEncuesta nacional sobre percepci·n de Parroquias en M®xicoò elaborada por  IPSOS ï BIMSA bajo 

patrocinio y dirección de IMDOSOC. 

 

        Hipótesis inicial y temas por conocer: 

a) La transmisión y crecimiento en la fe no pasa necesariamente por la vida institucional de la 

Parroquia.  

b) Opinión sobre la Iglesia católica y su misión. 

c) Conocimiento y opinión sobre las parroquias. 

d) Conocimiento y opinión sobre los párrocos. 

e) Algunas actitudes de los laicos y su percepción sobre la misa. 

 

NO es un VER aséptico, sino intencionado y orientado por las duras, pero claras  palabras del Papa 

Benedicto XVI en Guadalajara (1996),  recuperadas en Aparecida: 

 

ñNuestra mayor amenaza es el gris pragmatismo de la vida cotidiana de la Iglesia, en 

la cual aparentemente todo procede con normalidad, pero en realidad la fe se va 

desgastando y degenerando en mezquindadò.    (DA, 12) 

 



      

Introducción  

  

Se realizó la encuesta cara a cara, en hogares, con 1250 

casos entre católicos de todo el país. La muestra utilizada 

es probabilística, con un margen de error estimado en Ñ 

2.7% para un nivel de confianza del 95%.  

 

Se utilizó una selección aleatoria por regiones, proporcional 

al tamaño de la población de católicos.  Se considera que la 

muestra ponderada refleja el universo y la opinión actual del 

católico mexicano. 

 

El trabajo de campo se realizó entre los días 17 y 29 de 

enero del presente año. 

 

 



      

Alcances y limitaciones de la encuesta  

 
El estudio nos permite: 

 

ÅCuantificar las opiniones de los 

católicos sobre el quehacer de las 

parroquias y el desempeño de los 

párrocos. 

 

ÅIdentificar síntomas y tendencias 

cualitativas, sin llegar a un 

diagnóstico último y definitivo. 

 

Este estudio no nos permite 

explorar a profundidad los motivos 

de las personas para ser o no 

practicantes, asistir o no a la 

parroquia, etc. 
 

SÍ 

NO 



      

Distribución geográfica de la muestra 

Sur ï Sureste 

N=300  

Campeche 

Chiapas 

Guerrero 

Oaxaca  

Quintana Roo 

Tabasco 

Veracruz 

Yucatán 

Noreste 

N=190  

Chihuahua 

Coahuila 

Durango 

Nuevo León 

Tamaulipas 

Noroeste 
N=110  

B. C. 

Sinaloa 

Sonora 

Centro-Occidente 

N=270  

Colima 

Guanajuato 

Jalisco 

Michoacán 

San Luis Potosí 

Zacatecas 

Centro 

N=380  

DF 

Hidalgo 

México 

Morelos 

Puebla 

Tlaxcala 



      

Perfil de los entrevistados 

Género 
Edad 

Base total: 1250 entrevistas 

%  Escolaridad 
Estado civil 



      

Perfil de los entrevistados 

Base total: 1250 entrevistas 

¿Está usted bautizado? 

¿Con qué frecuencia asiste usted a misa? 
 

Católico 

practicante: 
51% 

Católico no 

practicante: 
49% 



      

Formación en la Fe 

Base total: 1250 entrevistas 

¿De pequeño, su fe la recibió de? ¿Quién influyó más en su vida religiosa? 

La  formación  religiosa  depende  más  de  las  familias  y  padres  

que  de  las  parroquias  o  sacerdotes. 



      

¿Cuáles son los 3 principales problemas que la Iglesia ayuda a resolver en el país? 

RESPUESTA MÚLTIPLE, ESPONTANEA, % 

Base total: 1250 entrevistas 

Iglesia y problemas a resolver 

No se muestran respuestas con menos del 2% de menciones  

Los porcentajes no suman 100% por tratarse de menciones sumadas 

¿Resolver la 

Pobreza equivale 

a asistencia 

social? 

¿Se percibe el 

fondo ético de los 

problemas 

señalados? 

¿Por qué tantos NO 

supieron 

responder? 



      

Organización  de  su  Parroquia  

Base total: 1250 entrevistas 

¿Conoce Ud. la forma en que está organizada y cómo funciona su parroquia? 



      

 Servicios y actividades parroquiales 

Base: 530 entrevistas: los que conocen los servicios de la parroquia Base total: 1250 entrevistas 

¿Usted conoce los servicios de su parroquia, considera que  

son valiosos y que responden a las necesidades de la comunidad? 

Sólo el 35% valora los servicios parroquiales; 

65% desconoce o no aprecia esos servicios parroquiales. 



      

 Participación en actividades parroquiales.  

Base total: 1250 entrevistas 

¿Participa alguien de su familia en las actividades de la parroquia  

y cambió en algo su vida? 

Sólo  25%  participa  en  los  servicios  parroquiales; 

75%  no  participa  en  los  servicios  parroquiales. 



      

Demanda de servicios parroquiales 

Base total: 1250 entrevistas 

¿Qué actividades o servicios le gustaría que se ofrecieran en su parroquia?  



      

¿Y usted cómo se considera en su parroquia? 

Participación  en  la  Parroquia 

Total 

Edad 
Practi-

cante 

18-29  
30-

49 
+50 Si  No 

Muy / algo 74 65 79 80 81 61 

Poco / 

nada 
24 34 19 18 18 38 

Base total: 1250 entrevistas 



      

Imagen de la Iglesia Católica       

¿Cuál es su opinión sobre las siguientes instituciones?  

Base total: 1250 entrevistas 

Opiniones 

positivas 

Opiniones 

negativas 

86% 2% 

63% 11% 

61% 8% 

42% 22% 

36% 20% 

34% 10% 

>>    La imagen de la Iglesia Católica es la mejor evaluada.  



      

Mucho / 

algo 

Poco / 

nada 

85% 15% 

84% 15% 

83% 16% 

83% 15% 

84% 15% 

84% 15% 

Atributos de la Iglesia (1/2)                      

 ¿Con qué atributos asocia Ud. la Iglesia Católica? 

Base total: 1250 entrevistas 

 La Iglesia se asocia en general con atributos positivos 



      

Mucho / 

algo 

Poco / 

nada 

48% 48% 

43% 20% 

40% 55% 

39% 59% 

34% 60% 

24% 67% 

Atributos de la Iglesia (2/2)                      

 ¿Con qué atributos asocia Ud. la Iglesia Católica? 

Base total: 1250 entrevistas  La Iglesia se asocia también con algunos atributos negativos 



      

¿Cuál es su opinión de las siguientes personas?    

Base total: 1250 entrevistas 

Opiniones 

positivas 

Opiniones 

negativas 

75% 3% 

63% 2% 

66% 5% 

55% 4% 

Total 
Género Edad Practicante Tipo de ciudad 

H M 18-29  30-49 +50 Si  No Rural Mediana Grande 

Opiniones 

positivas 
75 71 79 70 78 79 88 62 80 75 71 



      

Opinión sobre la Parroquia  

¿Esta Usted de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes frases? 

Base total: 1250 entrevistas 

Zonas rurales 

+50 años 



      

Homilías y sermones de los sacerdotes 

Base: 873 entrevistas 

¿Cómo son las homilías o sermones de los sacerdotes? é 



      

Confianza en los sacerdotes 

Base total: 1250 entrevistas 

¿Qué tanta confianza le generan los sacerdotes qué Ud. conoce?  

Total 

Género Edad Practicante Tipo de ciudad Región 

H M 18-29  30-49 +50 Si  No Rural Mediana Grande Centro 

Mucha/  

alguna 
76 73 79 75 78 75 89 63 74 78 75 74 

Poca/ 

ninguna 
20 25 16 20 19 22 10 31 24 19 20 23 



      

Base total: 1250 entrevistas 

Aspectos positivos asociados con los sacerdotes (1).  

¿Qué tanto asocia estos conceptos con los sacerdotes de su comunidad? 



      

Base total: 1250 entrevistas 

Aspectos positivos asociados con los sacerdotes (2).  

¿Qué tanto asocia estos conceptos con los sacerdotes de su comunidad? 


